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INSTRUCTION: 

This section consists of FOUR (4) structured questions. Answer ALL questions. 

 
ARAHAN: 

Bahagian ini mengandungi EMPAT (4) soalan struktur. Jawab SEMUA soalan.                    

 
QUESTION 1 

SOALAN 1 

 
(a) State FOUR (4) responsibilities of a financial manager in a company. 

Nyatakan EMPAT (4) tanggungjawab seorang pengurus kewangan dalam 

sebuah syarikat. 

[4 marks] 
[4 markah] 

 

(b) Mr Sol Sol, a risk averse investor is considering two possible investments. Below 

is the information he gathered for two related investments: 

En. Sol Sol, pelabur yang mengelakkan risiko sedang mempertimbangkan dua 

kemungkinan pelaburan. Di bawah ialah maklumat yang beliau kumpulkan untuk 

kedua-dua pelaburan tersebut: 

 

State of economy 

Keadaan ekonomi 

Probability 

Kebarangkalian  

Rate of returns (RM) 

Kadar pulangan 

Stock Maggi 

Saham Maggi 

Stock Cintan 

Saham Cintan 

Recession 

Kemelesetan 0.20 12% 10% 

Normal 

Biasa  0.55 15% 13% 

Growth  

Berkembang 0.25 18% 16% 

 
i. Calculate the expected return and standard and deviation for both stocks. 

Bandingkan jangkaan pulangan dan sisihan piawai bagi kedua-dua stok. 

[9 marks] 
[9 markah] 

CLO1 

CLO1 
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ii. Choose the investment that has low risk by using the coefficient of variation.  

Pilih pelaburan yang berisiko rendah dengan menggunakan pekali variasi 

bagi kedua-dua stok. 

[3 marks] 
[3 markah] 

 

(c) A pro forma income statement of Malim Berhad, based on the output level of 

1,500 units is shown below:  

Pro forma penyata pendapatan Malim Berhad, berdasarkan tahap pengeluaran 

1,500 unit ditunjukkan di bawah: 

  RM 

Sales  

Jualan 
52,500 

Variable cost 

Kos berubah 
(31,500) 

Fixed cost 

Kos tetap 
(10,000) 

Earnings before interest and taxes 

Pendapatan sebelum faedah dan cukai 
11,000 

Interest 

Faedah  
(750) 

Earning before tax 

Pendapatan sebelum cukai 
10,250 

Taxes (28%) 

Cukai (28%) 
(2,870) 

Net income 

Pendapatan bersih 
7,380 

 

Calculate THREE (3) degrees of leverage that may be faced by the company 

based on the pro forma income statement above. 

Kirakan TIGA (3) darjah leverage yang mungkin dihadapi oleh syarikat 

berdasarkan pro forma penyata kewangan di atas,.  

[9 marks] 
[9 markah] 

CLO1 
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QUESTION 2 

SOALAN 2 

 

(a) Explain TWO (2) sources of short-term financing. 

Terangkan DUA (2) sumber pembiayaan jangka masa pendek. 

[6 marks] 
 [6 markah] 

 

(b) Kundang Berhad is thinking of buying a new sophisticated machine in order to 

meet higher demand of product produced by the company. Below is information 

of existing and new proposed machine. 

Kundang Berhad sedang memikirkan untuk membeli sebuah mesin baharu yang 

canggih bagi memenuhi permintaan yang tinggi terhadap produk keluaran 

syarikat. Di bawah adalah maklumat mesin sedia ada dan mesin baru yang 

dicadangkan.  

 

 Existing Machine 

Mesin sedia ada 

New Machine 

Mesin baru 

Purchase price  

Harga beli 
RM400,000 RM600,000 

Shipping costs  

Kos pengangkutan - RM30,000 

Expected life  

Jangka hayat 10 years / tahun 7 years / tahun 

Age  

Umur  5 years / tahun - 

Current scrap value  

Nilai skrap semasa RM100,000 - 

Operating expenses 

Kos operasi RM50,000 RM30,000 

Sales  

Jualan  RM500,000 RM650,000 

Electricity  

Elektrik 
RM20,000 RM30,000 

CLO1 
 

CLO1 
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The assets are depreciated using straight line method. The corporate tax rate is 

25%.  

Aset disusutnilaikan menggunakan kaedah garis lurus. Kadar cukai korporat 

ialah 25%.  

 

i. Calculate initial outlay for new machine. 

Kirakan modal permulaan untuk mesin baharu. 

[9 marks] 
[9 markah] 

 

ii. Compute annual differential cash flows. 

Kirakan perbezaan aliran tunai tahunan. 
[6 marks] 

[6 markah] 
 

(c)  

 Existing Machine New Machine 

Net Present Value RM130,000 RM137,000 

Payback Period 3.7 Years 3.5 years 

Profitability Index 1.21 x 1.30 x 

 

Based on information given, should the company proceed with its plan using a 

new machine? Explain your reason. 

Berdasarkan maklumat yang diberikan, patutkah syarikat meneruskan 

rancangannya menggunakan mesin baru? Terangkan alasan anda. 

[4 marks] 
[4 markah] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CLO1 
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QUESTION 3 
SOALAN 3 
 
 
a) List FOUR(4) purposes of financial analysis. 

          Senaraikan EMPAT (4) tujuan analisis kewangan.  

[4 marks]  
    [4 markah] 

 
b) Fill in FAVOURABLE (F) or UNFAVOURABLE (UF) for the following ratios 

between company and industry: 
 
Isikan “FAVOURABLE(F”) atau “UNFAVOURABLE (UF)” bagi nisbah 
antara syarikat dan industri yang berikut: 

 Company’s 
ratio 

Nisbah syarikat 

Industry 
average 

Purata industri 

Comment 

(F/UF) 

Quick ratio 
Nisbah cepat 

1.9x 2.0x  

Total assets turnover 
Pusing ganti jumlah 
aset 

1.5x 1.2x  

Average collection 
period 
Tempoh pengumpulan 
purata 

36 days 40 days  

Fixed assets turnover 
Pusing ganti aset tetap 

1.8x 1.4x  

Inventory turnover 
Pusing ganti inventori 

2.1x 2.5x  

Debt ratio 
Nisbah hutang 

61.3% 50%  

Gross profit margin 
Margin untung kasar 

40% 41%  

Return on equity 
Pulangan atas jumlah 
ekuiti 

9.6% 10%  

Return on asset 
Pulangan atas jumlah 
aset 

3.6% 4.0%  

[9 marks]  
          [9 markah] 

CLO2 
 

CLO2 
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c) The table below shows the Income Statement and Statement of Financial Position 

for two companies.  

Jadual di bawah menunjukkan Penyata Pendapatan dan Penyata Kedudukan 

Kewangan bagi dua syarikat. 

ITEM 

PERKARA 

POWER TREND SDN 

BHD 

PERFECT 

BOUTIQUE SDN BHD 

 

Sales 

Jualan 

RM800,000 RM5,625,000 

Net Income 

Pendapatan bersih 

RM35,000 RM45,000 

Total assets 

Jumlah aset 

RM130,000 (iii) 

Total assets turnover 

Jumlah pusing ganti aset 

6.15X (iv) 

Net profit margin 

Margin keuntungan 

bersih 

(i) 0.8% 

Return on total assets 

Pulangan atas jumlah 

aset 

(ii) 4% 

 

 Find the values represented by (i) to (iv) by showing your calculation. 

 Cari nilai yang diwakili oleh (i) hingga (iv) dengan menunjukkan pengiraan  
           anda. 
 

           [12 marks]  
        [12 markah] 

 

CLO2 
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QUESTION 4 
SOALAN 4 
 
a) State FOUR (4) facilities in marketable securities. 

Kenalpasti EMPAT (4) kemudahan dalam sekuriti boleh pasar. 

         [4 marks] 
         [4 markah] 
 

b) Teratai Bhd. is considering a major change in credit policy by extending credit 

to riskier class of customers and increasing their credit period from net 40 days 

to net 55 days. They do not expect the bad debts losses on their current 

customers to change. Based on the following information, should they go ahead 

with the change in credit policy. 

Teratai Bhd. sedang mempertimbangkan perubahan besar dalam polisi kredit 

dengan melanjutkan kredit kepada kelas pelanggan yang lebih berisiko dan 

meningkatkan tempoh kredit mereka daripada 40 hari bersih kepada 55 hari 

bersih. Mereka tidak menjangkakan kerugian hutang lapuk pada pelanggan 

semasa mereka akan berubah. Berdasarkan maklumat berikut, adakah mereka 

perlu meneruskan perubahan dalam dasar kredit. 

 

Current sales 

Jualan semasa 
RM12 500 000 

Additional sales 

Pertambahan jualan 
RM1 500 000 

Contribution margin 

Margin sumbangan 
30% 

Percentage of bad debt on additional sales 

Peratus kerugian hutang lapuk ke atas pertambahan 

jualan 

10% 

Current average collection period 

Purata tempoh kutipan semasa 
40 days 

New average collection period 

Purata tempoh kutipan baharu 
55 days 

Additional investment in inventory 

Pertambahan pelaburan dalam inventori 
RM500 000 

CLO2 
 

CLO2 
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Additional investment in inventory 

Pertambahan pelaburan dalam inventori 
RM500 000 

Pre-tax required rate of return 

Kadar pulangan yang diperlukan sebelum cukai 
16% 

 

Encik Malek, a financial manager in Teratai Berhad, had only finished 

calculating the change in profit of RM300,000 and could not complete 

finishing the Marginal Analysis due to a personal reason. Please help the 

company to complete the Marginal Analysis by: 

 

Encik Malek, pengurus kewangan di Teratai Berhad hanya selesai mengira 

perubahan keuntungan sebanyak RM300,000 dan tidak dapat menyelesaikan 

Analisis Marginal atas sebab peribadi. Sila bantu syarikat melengkapkan 

Analisis Marginal dengan: 

 

i. Compute the additional cost in account receivables and inventory. 

Kira kos tambahan dalam akaun belum terima dan inventori. 
 

[9 marks] 
[9 markah] 

 

ii. Calculate net change in profit and provide a decision for Teratai Mekar 

Berhad whether it should implement the changes policy or not. Why? 

Kira perubahan bersih dalam keuntungan dan sediakan keputusan 

kepada Teratai Mekar Berhad samada ia patut melaksanakan 

perubahan polisi atau tidak.Kenapa? 

[6 marks] 
[6 markah] 
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c) Pallas Jazz recorded an annual sale of 500, 000 pairs of shoes every year. The 

purchase price is RM2 and the carrying cost is 20% of the purchase price. The 

ordering cost is RM90 per order. The company’s safety stock is 1000 pairs. The 

delivery period will take 7 days by assuming that the company operates 50 

weeks a year.  

Based on this information, determine the quantities to be ordered (EOQ) and 

reorder level should be made.  

 

Pallas Jazz merekodkan jualan tahunan sebanyak 500,000 pasang kasut setiap 

tahun. Harga belian ialah RM2 dan kos bawaan ialah 20% daripada harga 

belian. Kos tempahan ialah RM90 setiap pesanan. Stok keselamatan syarikat 

ialah 1000 pasang. Tempoh penghantaran akan mengambil masa 7 hari 

dengan andaian bahawa syarikat beroperasi 50 minggu setahun. 

Berdasarkan maklumat ini, tentukan kuantiti yang hendak dipesan (EOQ) dan 

tahap tempahan semula yang perlu dibuat.  

[6 marks] 
[6 markah] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SOALAN TAMAT 

CLO2 
 



 



 



k = Rf +β (Rm-Rf) 

k = [P1k1] + [P2k2] +….+ [Piki] 

σ2 = ∑ Pi (ki – k)2 

σ = √ ∑ Pi (ki – k)2 

cv = σ / k 

CR = CA/CL 

QR = CA – Inventory – Prepaid Exp 

                    CL 

CR = Cash + Cash Equivalent 

          CL 

ITO = COGS  

          Inventory 

ACP = A/C Rec x 365 days 

                      ACS 

FATO = Sales  

                FA 

TATO = Sales  

    TA 

DR = TL  x 100% 

          TA 

DTE = TL  x 100% 

            CE 

TIE = EBIT  

          Interest 

GPM = GP   x 100% 

            Sales 

OPM = EBIT   x 100% 

             Sales 

NPM = NIACSH   x 100% 

               Sales 

ROA = NIACSH   x 100% 

               TA 

ROE= NIACSH   x 100% 

               CE 

EPS = NIACSH   x 100% 

           No of CS 

EAC =      a     x   360      x 100% 

               (1-a)      (c-b) 

EOQ = √ 2(S) (O) 

                     C 

TIC  = [ (Q/2) + SS ] x C  +  [ (S/Q) x O ] 

 

ROP = SS  + [ DT x (S/Days in a year)] 

 

AI = [EOQ/2] + SS 

 

ANO = S / EOQ 

 

 

 

I = % x AB x T 

 

EAC =[ ( I / AR) x ( 1/ T ) ] x 100% 

 

COEC = [( I + OC / AR) x ( 1/ T ) ] x 100% 

 

PP =  IO / ACF 

 

NPV = ∑FCF (PVIF,i,n) – IO 

 

NPV = ACF (PVIFA,i,n) – IO 

 

IRR : ACF (PVIFA,i,n) = IO 

 

PI = ACF (PVIFA,i,n)  

                IO 

 

PI = ∑FCF (PVIF,i,n) 

                  IO 

DOL =  S-TVC 

               EBIT 

 

DFL=            EBIT 

            EBIT – I – (   PD   ) 

                                 1-Tax 

 

DCL = DOL x DFL 

FORMULA BUSINESS FINANCE 
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